


 Paragliding je vzrušující letecký sport 
charakterizovaný až uměleckým ovládáním 
létání na padákovém kluzáku – lehkém, volně 
létajícím letounu, který se vyznačuje absencí 
pevné hlavní konstrukce. Pilot je umístěn v 
zavěšeném postroji pod pláštěm kluzáku a 
řídí let prostřednictvím citlivého vzájemného 
působení závěsných lanek, ovládaného 
vstupu vzduchu skrz otvory v kluzáku a aero-
dynamických sil získávaných z proudění vzdu-
chu přes povrch kluzáku.

Paragliding vznikl v 80. letech jako odnož 
padákových sportů, kdy se začaly vyrábět 
padáky s lepší klouzavostí, čímž se stal jedi-
nečným v rámci leteckého světa. Dostupný a 
všestranný, paragliding se odlišuje od ostat-
ních leteckých aktivit tím, že nevyžaduje 
vyhrazenou vzletovou nebo přistávací dráhu. 
Start může proběhnout z vyvýšených terénů 
nebo rovinného povrchu za pomocí tažného 
zařízení. Přestože nabízí fascinující možnost 
prozkoumávání oblohy a užívání si krásné 
přírody, paragliding vyžaduje závazek k výcvi-
ku, osvojení si dovedností a pečlivé dodržová-
ní bezpečnostních protokolů.
 

ÚVOD DO PARAGLIDINGU

Příznivci paraglidingu si osvojují dovednosti 
tohoto dynamického sportu po celém světě, 
využívají různorodá místa, kde převládají příz-
nivé podmínky pro let. Mimo samotné vzruše-
ní z letu je paragliding sportem, který využívá 
odborné znalosti v oblasti aerodynamiky, 
letecké mechaniky, vybavení pro paragliding, 
meteorologie, leteckých předpisů a dalších 
disciplín. Jedná se o komplexní sport vyžadu-
jící rozsáhlé teoretické znalosti a praktické 
zkušenosti. Správné ovládání kluzáku umož-
ňuje pilotům podnikat rozsáhlé cesty vzdu-
chem o délce desítek až stovek kilometrů.
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 Tento průvodce poskytuje podrobný 
návod pro organizaci a úspěšnou implementaci 
paraglidingové aktivity. Od počátečních fází 
cílené propagace a šíření informací, po praktic-
ké aspekty logistiky na místě a praktického 
výcviku, jsou pečlivě zohledněny všechny 
aspekty zážitku z paraglidingu.

Průvodce zdůrazňuje důležitost promyšleného 
plánování, efektivní komunikace a bezpečnost-
ních opatření po celou dobu tréninkového pro-
cesu. Od teoretických příprav po praktické pro-
vedení je zdůrazněna role instruktora jako 
mentora a průvodce, zajišťující, že účastníci 
získají nejen praktické dovednosti, ale také 
sportu porozumí.

Klíčové body zahrnují strategické využití digitál-
ních platforem pro propagaci, pečlivý výběr 
výcvikového terénu a začlenění teoretických 
a praktických částí do výcvikového plánu. Prů-
vodce příkládá význam komunikaci, jak 
v přípravách před tréninkem, tak během imple-
mentace tréninkového dne, aby podporovala 
pozitivní a obohacující vzdělávací prostředí. 

O PRŮVODCI

Bezpečnost je zajištěna pečlivým zohledně-
ním meteorologických podmínek, kontrolami 
vybavení a přísným dohledem nad letovými 
aktivitami instruktorem.
Shrnutím, tento průvodce slouží jako cenný 
zdroj pro začínající instruktory i zkušené 
organizátory, nabízející poznatky a osvědče-
né postupy pro organizaci a úspěšnou imple-
mentaci paraglidingové aktivity. Dodržováním 
principů uvedených v tomto průvodci mohou 
organizátoři vytvořit prostředí, kde účastníci 
budou nadšeni do dalšího pokračování ve 
vzrušujícím světě paraglidingu.
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UP! Untangle 
Paragliding

 Tento průvodce je výsledkem projektu 
Untangle Paragliding, který byl spolufinancován 
z programu Erasmus+ sport Evropské unie. Hlav-
ním cílem této iniciativy bylo představit paragliding 
a podporovat rozsáhlý zájem o tento sport. 
Vycházejíc z dlouholetých zkušeností s výukou 
paraglidingu náš tým konstatoval první zkušenost 
s letem pro nové piloty jako jedinečný a nepřeko-
natelný zážitek. 

Vzhledem k rozsáhlé a složité povaze paraglidin-
gu byla struktura našeho projektu zaměřena na 
organizaci jednodenních aktivit (paragliding 
open weeks). Tyto pečlivě plánované aktivity 
měly za cíl seznámit účastníky se základními 
aspekty paraglidingu, zahrnující kritické doved-
nosti spouštění, řízení ve vzduchu a bezpečného 
přistání. Tento intenzivní, avšak komplexní výcvik 
poskytoval účastníkům přehled o paraglidingu, 
přičemž zahrnoval vzrušující pocit ze samotného 
letu. Pečlivá příprava těchto aktivit odrážela naše 
závazky odhalovat složitosti paraglidingu v ome-
zeném časovém rámci jednoho dne.

Strategickým zaměřením na klíčové prvky se 
účastníci konkrétně seznámili s paraglidingem, 
rozvíjeli porozumění základním principům a záro-
veň si osvojili pocit vzrušení, který je spojený 
s jedinečným zážitkem z letu.
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Pro usnadnění efektivní 
implementace aktivity 
je třeba pečlivě zvážit 
následující kritické body:

POŽADAVKY NA TRÉNINK 
A PŘÍPRAVA

Kvalifikovaný personál:

Musí být zapojeni instruktoři s požadovanými 
kvalifikacemi v souladu s příslušnými zákony 
hostitelské země. Tyto kvalifikace by měly 
odpovídat standardům stanoveným pro výuku 
paraglidingu.

1.

Vybavení:

Poskytnutí vybavení pro účastníky by mělo 
splňovat legislativní požadavky a mělo by mít 
odpovídající certifikace, které splňují národní 
a evropské normy určené pro začátečníky ve 
výcviku. Dodržování bezpečnostních předpisů 
je zásadní.

2.

Výběr vhodného terénu:

Identifikace vhodného terénu pro základní 
výcvik je nezbytná součást přípravy. Zahrnuje 
zajištění dočasného práva k užívání vyhraze-
ných výcvikových ploch a zajistění, že tyto 
plochy odpovídají bezpečnostním protokolům 
a výukovým potřebám.

3.

Meteorologické podmínky:

Vzhledem k zásadní důležitosti bezpečnosti je 
nezbytné pečlivě posoudit meteorologické pod-
mínky pro výběr optimálního data. Kvalita 
a bezpečnost těchto podmínek významně ovlivňují 
celkový zážitek z aktivity.

4.

Propagace a marketing:

Komplexní strategie propagace je nezbytná. 
Propagace musí být zaměřena na jednotlivce se 
zájmem o letecké sporty a přírodu a s potřebným 
dobrodružným duchem. Propagační kampaň by 
měla být vytvořena tak, aby rezonovala s cílovým 
publikem a zdůrazňovala jedinečné a vzrušující 
aspekty paraglidingu.

5.
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 V souladu s regulačním rámcem pro 
paragliding je školení svěřeno autorizovaným 
výcvikovým střediskům, která zaměstnávají 
instruktory s příslušnými licencemi a kvalifika-
cemi, jak je nařízeno státní legislativou. Tito 
kvalifikovaní pracovníci hrají klíčovou roli při 
udržování profesních standardů, systematic-
kém řízení výcvikových aktivit a využívání 
svých bohatých zkušeností k usnadnění 
pokroku studentů.

Klíčové atributy kvalifikovaných instruk-
torů zahrnují:

1. Profesní expertiza:
Instruktoři disponují komplexním porozumě-
ním technik paraglidingu, bezpečnostních pro-
tokolů a výukových metodologií. Jejich odbor-
nost odpovídá konkrétním standardům, které 
stanovuje státní legislativa pro tento sport.

2. Systematický přístup k výcviku:
Strukturovaný a systematický přístup cha-
rakterizuje výcvik poskytovaný kvalifikova-
nými instruktory. Používají systematické 
plány lekcí přizpůsobené křivce učení účast-
níků, zajišťující postupné a efektivní získává-
ní dovedností paraglidingu.

KVALIFIKOVANÝ PERSONÁL

3. Zkušenosti s pokrokem studentů:
Instruktoři rozumí různorodým trajektoriím 
učení účastníků. Tato odbornost jim umožňuje 
přizpůsobit výuku individuálním potřebám, 
podporující optimální rozvoj dovedností 
a pochopení.

4. Opravné strategie:
Množství zkušeností vybavuje instruktory 
schopností včasné identifikace běžných chyb, 
které dělají účastníci během procesu učení. 
Tato znalost jim umožňuje aktivně řešit výzvy, 
nabízet korekční rady a zlepšovat celkový 
zážitek z učení.

5. Optimální poměr instruktor-žák:
Pro zajištění personalizované pozornosti 
a příznivého prostředí pro učení se doporučuje 
udržovat příznivý poměr instruktorů k žákům. 
Ideálně alespoň jeden instruktor pro každé 
dva až tři žáky umožňuje individualizovaný 
a praktický přístup k výuce. 

1.
Závěrem lze říci, že zapojení kvalifikovaného 
personálu do výuky paraglidingu slouží jako 
základní kámen, nejenom pro dodržování 
regulačních standardů, ale také pro poskyto-
vání vysokokvalitního a bezpečného zážitku 
ze školení pro účastníky. Jejich odbornost 
a oddanost výrazně přispívají k vytváření zku-
šených a zdatných paragliderů v rámci struk-
turovaného a regulovaného výcvikového 
rámce.
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 Zajištění kvalitního a vhodného vybavení 
je klíčové pro úspěch výcviku. Instruktoři 
z výcvikového střediska pečlivě vybírají 
a poskytují specializované vybavení a přizpůso-
bují ho konkrétním potřebám každého studenta. 

Klíčové součásti sestavy vybavení 
zahrnují:

1. Padák (Kategorie EN-A)
Padák kategorie EN-A je pečlivě vybrán podle 
hmotnosti studenta. Vybraný padák musí mít 
platný technický certifikát, zajišťující soulad 
s bezpečnostními normami a předpisy.

2. Postroj:
Školní postroj je přizpůsobený individuální 
výšce a hmotnosti studenta. To zajistí pohodl-
né a bezpečné nošení, usnadňující optimální 
kontrolu během cvičení.

3. Přilba:
Bezpečnost je prioritou a každý účastník je 
vybaven přilbou, poskytující nezbytnou 
ochranu hlavy během školení.

VYBAVENÍ

4. Vysílačka (Není povinné pro výcvik):
Ačkoli pro tento výcvikový program není povin-
ná, zahrnutí vysílačky do vybavení umožňuje 
efektivní komunikaci mezi instruktory a studen-
ty, zlepšující celkový zážitek z učení.

5. Záložní padák (Není povinný):
Záložní padák, ačkoliv v této fázi výcviku není 
nutný, představuje dodatečné bezpečnostní 
opatření pro pokročilejší fáze paraglidingu.

6. Větrné rukávy a vlajky:
Umístěné strategicky ve výcvikovém prostoru, 
přispívají větrné rukávy a vlajky k celkovému 
porozumění vzorům větru, umožňující studen-
tům rozvíjet základní dovednosti v čtení 
a adaptaci na různé povětrnostní podmínky.

7. Obuv a oblečení:
Studentům se doporučuje používat vlastní obuv 
a oblečení, což přispívá k jejich pohodlí. Instruk-
tor doporučí pevné trekové boty s podporou 
kotníku, sportovní oblečení s dlouhými rukávy 
a kalhoty podobné turistickému oblečení a ruka-
vice na ochranu před potenciálními oděrkami 
od popruhů a lan.

2.

Pečlivý výběr a poskytování tohoto vybavení 
nejenom že zapezpečuje dodržení bezpeč-
nostních norem, ale také vytváří prostředí 
příznivé pro efektivní učení. Důraz na perso-
nalizované přizpůsobení a vhodnost vybavení 
zajišťuje, že sr každý účastník může zapojit 
do školení s důvěrou, což přispívá k úspěšné-
mu a obohacujícímu zážitku z paraglidingu.
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 Praktický výcvik v paraglidingu je 
zaměřen na dvě základní úlohy: zvedání vrch-
líku padákového kluzáku pro dopředný start 
a let z kopce s mírným zdvihem. Volba terénu 
je přizpůsobena těmto úkolům a vyžaduje 
rovinnou louku nebo louku s jemným svahem 
a sklonem mezi 15 a 30 m. Vzhledem k pláno-
vání tréninkových aktivit o víkendech a varia-
bilitě počasí, zejména co se týče směru a síly 
větru, se stává nutností mít k dispozici několik 
výcvikových ploch orientovaných různými 
směry. Výběr konkrétní výcvikové oblasti 
závisí na aktuální meteorologické situaci. 

Proces výběru takového terénu souzní 
s ustálenými normami ve výcviku paraglidin-
gu, vycházející z kolektivních zkušeností 
paraglidingových klubů a výcvikových 
metod instruktorů. Mimo orografické para-
metry je potřeba brát v úvahu i praktické 
využití půdy, zejména když vybrané oblasti 
slouží k zemědělským účelům.
Zajištění dohody s vlastníkem pozemku 
nebo zemědělcem se stává klíčovým prvním 
krokem.  Proces vyjednávání zahrnuje určení 
toho, kdo spravuje půdu, a stanovování  

VÝBĚR TERÉNU PRO VÝCVIK

klíčových podrobností spojených s konkrét-
ním dnem použití. Souhlas vlastníka pozem-
ku, závislý na aktuálních podmínkách, hraje 
rozhodující roli. Například pokud je tráva příliš 
vysoká na sečení, může vlastník pozemku 
odmítnout. S ohledem na to, že vysoká tráva 
může představovat překážku pro efektivní 
trénink tím, že by mohla zamotat linky parag-
lidingu, je tedy tento pozemek nevhodný.

Vyjednávání přesahuje pouhé využití půdy; 
zahrnuje různé podmínky stanovené vlastní-
kem nebo správcem. Přístup k pozemku, 
vymezení povolených zón pro parkování vozi-
del a vymezení oblastí omezených pro chodce 
jsou mezi zvažovanými podmínkami předmě-
tem vyjednávání. 

3.
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 Pečlivý výběr meteorologických pod-
mínek představuje klíčový faktor pro zajiště-
ní kvality a bezpečnosti výcviku paraglidin-
gu. V této souvislosti má klíčový význam 
odbornost instruktora, se spoléháním na 
jeho znalosti a zkušenosti. Instruktor pracuje 
s informacemi z prediktivních meteorologic-
kých modelů, mezi které výrazně patří model 
ALADIN ze stránek SHMU a další modely 
jako ECMWF, GFS, METEOBLUE a ICON-EU 
z windy.com.

Komplexní přístup zahrnuje porovnávání 
předpovědí z různých modelů, což umožňuje 
instruktorovi rozeznat nejpříznivější datum 
a terén pro výcvikové aktivity. Tento náročný 
proces je zvláště důležitý vzhledem k dyna-
mické povaze meteorologických vzorů 
a jejich přímému dopadu na podmínky para-
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METEOROLOGICKÁ SITUACE
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rozumně rozhodnout o zrušení výcviku 
plánovaného dne.

Schopnost instruktora interpretovat informace 
z vícero meteorologických modelů představu-
je sofistikovanou dovednostní sadu, která 
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úspěchem výuky paraglidingu.

4.
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 V našem úsilí propagovat a šířit informa-
ce o paraglidingových událostech jsme strate-
gicky využili komplexní přístup přizpůsobený 
povaze naší iniciativy. První část naší propagač-
ní strategie se rozvinula během poutavé před-
nášky, kterou přednesl uznávaný dobrodruh, 
cestovatel a paraglider.

Tato prezentace byla klíčová pro oslovování 
našeho cílového publika, poskytujíc náhledy do 
vzrušujícího světa paraglidingu. Současně zahr-
novala digitální propagaci na sociálních sítích, 
včetně Facebooku, Instagramu a Discordu E29. 
Využívaje dynamickou povahu těchto platforem, 
kde jsme šířili angažující obsah, poutavé vizuály 
a relevantní detaily o aktivitě. Tato digitální stra-
tegie se osvědčila zejména v dosahování 
našeho zamýšleného publika, podporujíc oče-
kávání a nadšení kolem nadcházejících paragli-
dingových zážitků.

Naopak distribuce fyzických letáků v turistic-
kých a sportovních centrech v Lučenci a okolí, 
stejně jako na místě samotné události, přinesla 
suboptimální výsledky. Z množství strategicky 
umístěných letáků projevilo zájem pouze pět 
jednotlivců, kteří se přihlásili. Tato pozorování 
vedla k přehodnocení našich offline propagač-
ních strategií pro budoucí události.

PROPAGACE A KONTAKTOVÁNÍ 
ÚČASTNÍKŮ

Pro komplexní a přístupné informace sloužil 
náš webový portál jako centrální bod. Tato 
online platforma nejen podrobně popisovala 
aktivitu, ale také poskytovala hluboké náhle-
dy do pozadí projektu, organizátorů, cílů 
a očekávání účastníků. Klíčovou a uživatel-
sky přívětivou funkcí na webu byl registrační 
formulář. Tento formulář umožnil zájemcům 
vyjádřit svůj zájem o účast a poskytoval 
organizátorům nezbytné kontaktní údaje 
a další relevantní informace nezbytné pro 
bezproblémovou implementaci aktivity.

Registrační formulář sehrál klíčovou roli při 
vytváření robustní databáze zájemců. Využí-
váním této databáze se rozvinula cílená 
komunikační strategie prostřednictvím hro-
madných e-mailů. Tyto komunikace byly 
pravidelně odesílány před víkendy, kdy byla 
událost naplánována. Možné uskutečnění 
naplánované aktivity souviselo s příznivými 
předpověďmi počasí a dostupností vyhraze-
né výcvikové oblasti. Typicky bylo kritické 
informace možné získat v úterý nebo ve 
středu před nadcházejícím víkendem, načež 
byli zájemci neodkladně informováni.

Tento systematický a integrovaný přístup, 
kombinující digitální a offline kanály, měl za 

5.
cíl nejenom vyvolat zájem, ale také zjedno-
dušit proces registrace a podpořit efektivní 
komunikaci s cílovou skupinou, čímž se 
zvýšil celkový zážitek účastníků našich 
paraglidingových aktivit.

Emailový vzor:

Ahoj přátelé,

Máte plány na nadcházející víkend? Chcete 
podniknout něco zábavného?
Máme pro vás další nabídku termínu. 
[datum].
Místo konání - ideálně [odkaz na mapu].
Dejte mi vědět, pokud máte zájem 
a v který den. Organizujeme to tak, aby 
byly termíny využity rozumně.
Počasí se zatím zdá dobré. Jestli to bude 
pravda je ve hvězdách, ale musíme být 
připraveni a flexibilní.
Připomeňme si, co budete potřebovat: 
[seznam]
Přesné instrukce pošlu později registro-
vaným účastníkům.
Pokud se nějací vaši zatím neregistrovaní 
přátelé chtějí přidat, je to možné zde: 
[odkaz na formulář přihlášky]
Nové termíny jsou uvedeny v přihlášce a 
aktualizuji je podle vývoje.
Mějte se hezky,
--
[Jméno]
[Email]
[odkaz na webovou stránku]
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 Po odeslání přihlášky na kon-
krétní den každý účastník obdržel oka-
mžitou odpověď potvrzující jeho účast 
a instruující jej, aby očekával další 
podrobnosti ve své e-mailové schrán-
ce. Tento zjednodušený komunikační 
přístup měl za cíl poskytnout jasnost 
a zajistit, že účastníci byli po celý 
proces dobře informováni. Dodatečné 
dotazy od zájemců byly také promptně 
zodpovězeny, zdůrazňující závazek 
k vytváření podpůrného a reaktivního 
prostředí.
Pro dodržení zásady operační efektivity 
bylo potvrzení účasti podmíněno dodr-
žením maximální kapacity pro daný 
den, která byla navržena k optimalizaci 
zážitku účastníka a zajištění, že aktivity 
může být provedena s přesností 
a pozorností k detailům.

V případech, kdy meteorologické před-
povědi naznačovaly nepříznivé podmín-
ky, byl den bohužel zrušen. Tato 
rozhodnutí bylo založeno na bezpeč-
nosti účastníků a kvalitě výukového 
procesu.
Naopak, pokud se předpověď počasí 
vyvíjela příznivě, byl odeslán potvrzující

NEPŘETRŽITÁ KOMUNIKACE
A PŘÍPRAVA NA AKTIVITU

a pozvánkový e-mail vybraným a potvr-
zeným účastníkům. Tato komunikace 
obsahovala přesné informace o čase 
a místě konání události, poskytující 
účastníkům potřebné informace pro 
bezproblémovou účast. Každý e-mail 
zahrnoval také komplexní přehled 
o události, minimalizující potřebu účast-
níků neustále se odkazovat na webové 
stránky pořadatele.
Záměrným zvažováním v těchto komu-
nikacích bylo vyhnutí se ranní rosy, 
faktoru, který by mohl zkomplikovat 
výcvik. Zvolený čas začátku odrážel 
promyšlený přístup k obejití tohoto 
problému, zajistňující optimální podmín-
ky pro účastníky při zapojení do výcvi-
kových aktivit.
V podstatě komunikační strategie zvole-
ná pro provedení události zdůrazňovala 
nejen závazek k operační efektivitě, ale 
také oddanost ke spokojenosti a bez-
pečnosti účastníků. Rovnováha mezi 
proaktivní komunikací, plánováním na 
základě předpovědí počasí a podrobný-
mi informacemi o události přispěla 
k organizovanému a obohacenému 
zážitku pro všechny účastníky našich 
paraglidingových aktivit.

6.

Zvací e-mail:

Ahoj přátelé,
Poletíme!
Vy, kteří jste obdrželi tento e-mail, jste oficiálně vybráni na naše 
nadcházející paraglidingové dobrodružství dne [Datum 
a Čas].
KDE?
Setkáme se v [Lokalita]. Zde můžete zaparkovat svá auta [Odkaz 
na Mapu], odkud je to jen krátkou procházkou k louce.
CO BUDETE POTŘEBOVAT?
- Boty: Pevné turistické boty s pevnými kotníky.
- Oblečení: Oblečte si odolné sportovní oblečení s dlouhým ruká-
vem a kalhoty (vhodné k turistice). Přineste si náhradní tričko – 
zapotíte se a budeme se válet v trávě. Ano, zapotíte se – to je 
součást začátku paraglidingu.
- Rukavice: Dlouhé rukávy a rukavice, i při teplejším počasí, jsou 
doporučeny k snížení možných odřenin od popruhů a šňůr.
- Sluneční brýle
- Hydratace: Přineste si hodně vody nebo jiných nealkoholických 
nápojů, abyste zůstali hydratovaní. Nezapomeňte na občerstvení.
- Účastníci do 18 let: Ujistěte se, že máte s sebou souhlas rodičů.
- Chuť létat!
- Úsměv a dobrá nálada: Absolutně nezbytné.
Ráno v den našeho dobrodružství, prosím, zkontrolujte e-mailo-
vou schránku, jen pro případ, že by došlo k nějakým posledním 
aktualizacím z mé strany.
Těšíme se na setkání s každým z vás.
PS: [Další informace].
S pozdravem,
[Vaše Jméno]
[Váš Email]
[Odkaz na webovou stránku]



PRAKTICKÝ PRŮBĚH 
VÝCVIKU



 Před příjezdem účastníků se organi-
zátor postará o přípravu prostoru pro trénink. 
To zahrnuje viditelné označení místa reklam-
ními praporky a vlajkami, instalaci větrných 
rukávů a strategické umístění světlic. Na 
určeném místě setkání organizátor srdečně 
přivítá účastníky a efektivně řídí administra-
tivní aspekt včetně podepsání připravené 
prezenční listiny. Předpřipravený seznam 
účastníků s telefonními kontakty se osvědčil 
při kontaktování pozdě příchozích účastníků 
nebo jednotlivců, kteří včas neoznámili svou 
nepřítomnost.

Cesta od místa setkání k místu praktického 
výcviku je vedena organizátorem, který stra-
tegicky volí setkání mimo výcvikovou oblast. 
To usnadňuje orientaci účastníkům, z nichž 
mnozí přijíždějí ze vzdálených míst. Zároveň 
zajistí dodržení režimu přístupu do výcvikové 
oblasti, což vyžaduje výslovné povolení maji-
tele půdy.

PRVNÍ 
ČÁST

Po příchodu na výcvikové místo přebírá vedení 
instruktor, který oficiálně vítá účastníky. V této 
úvodní části je uznán organizátor projektu, 
představen paraglidingový klub, vyjádřeno 
poděkování Erasmu za podporu a financování 
projektu a vyjádřena vděčnost vlastníkům 
půdy za spolupráci.

Následuje distribuce vybavení podle předpři-
pravených seznamů s ohledem na fyzické 
parametry účastníků. Účastníci jsou organizo-
váni do skupin o dvou až třech členech, každá 
skupina obdrží kompletní vybavení. Instruktor 
poté přechází k teoretickým aspektům paragli-
dingu, vysvětluje složitosti sportu a zdůrazňuje 
jeho celkovou komplexnost. Jednodenní záži-
tek z paraglidingu je redukován na dvě základní 
úlohy: dopředný start se zvednutím kluzáku 
nad hlavu a krátký zážitek ze skluzu po svahu.

Teoretická část postupuje k prezentaci 
vybavení s důrazem na základní principy 
letecké fyziky. Instruktor pomocí připravené-
ho paraglidingového kluzáku vysvětluje jeho 
složení, konstrukci a design. 
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Pilotní sedák je také představen, přičemž 
se účastníci seznamují s jeho jednotlivými 
částmi a metodami připojení. Výukové 
pomůcky, jako jsou modely paragliderů 
nebo vizuální materiály, doplňují vysvětle-
ní, s hlavním důrazem na samotné hmata-
telné vybavení.



Po příchodu na výcvikové místo přebírá vedení 
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parametry účastníků. Účastníci jsou organizo-
váni do skupin o dvou až třech členech, každá 
skupina obdrží kompletní vybavení. Instruktor 
poté přechází k teoretickým aspektům paragli-
dingu, vysvětluje složitosti sportu a zdůrazňuje 
jeho celkovou komplexnost. Jednodenní záži-
tek z paraglidingu je redukován na dvě základní 
úlohy: dopředný start se zvednutím kluzáku 
nad hlavu a krátký zážitek ze skluzu po svahu.

Teoretická část postupuje k prezentaci 
vybavení s důrazem na základní principy 
letecké fyziky. Instruktor pomocí připravené-
ho paraglidingového kluzáku vysvětluje jeho 
složení, konstrukci a design. 

Instruktor pokračuje v ukázce dopředného 
startu kluzáku, důkladně rozebírající každý 
krok a zdůrazňující správnost provedení. 
Studenti jsou povzbuzováni k aktivnímu 
zapojení, pomoci při manipulaci s kluzá-
kem, což zajišťuje správné provedení. 
Zvláštní pozornost je věnována správnému 
uchopení popruhů, detailu klíčovému pro 
ovládnutí cvičení. Praktické zkušenosti 
ukázaly, že jeden instruktor může efektiv-
ně vést 2 až 3 skupiny, což umožňuje indi-
vidualizovanou pozornost a efektivní 
výuku.

Studenti se poté zapojují do procvičování 
dopředných startů ve skupinkách pod přísným 
dohledem instruktora. Instruktor se zaměřuje 
na ty, kteří by mohli potřebovat další vedení, 
což zajišťuje, že si každý účastník může osvojit 
zdánlivě jednoduché cvičení. 
Důležité je, že instruktor povzbuzuje studenty, 
aby se zaměřili na jednoduché úkoly související

PRVNÍ 
ČÁST

s provedením cvičení, uznávaje, že záplava 
informací může nováčky v tomto sportu 
potenciálně přetížit.

Počáteční předepsaný úkol dopředného startu 
je možné zvládnut v první polovině tréninkové-
ho dne. Dobře zasloužená přestávka na oběd 
poskytuje osvěžení a odpočinek, během níž 
instruktor komunikuje se studenty, zodpovídá 
dotazy a diskutuje o aspektech týkajících se 
nejen tréninku, ale také paraglidingu obecně. 
Tato přestávka připravuje účastníky na druhou 
část tréninkového dne – vzrušující a očekáva-
ný krátký zážitek ze skluzu.
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aby se zaměřili na jednoduché úkoly související

 Při probíhající teoretické přípravě na 
druhou část tréninkového dne instruktor vště-
puje studentům komplexní pochopení přiroze-
ného pokroku od ranního tréninku – krátkého 
skluzu. Novým prvkem, který instruktor před-
stavuje, je proces přistání, s opakovaným zdů-
razněním jeho kritických aspektů.

V předstihu před praktickým provedením jsou 
studenti důkladně seznámeni s možnými riziky, 
kterým je třeba se při startu vyhnout. Instruk-
tor poskytuje preventivní rady ohledně vhod-
ného chování na kopci, aby se udrželo organi-
zované a bezpečné prostředí pro trénink. 
To zahrnuje pokyny k ukládání osobních věcí 
na určené místo tak, aby nenarušovaly trénink, 
a zajistění že během výstupu na kopec nebu-
dou účastníci narušovat ostatní kolegy 
v tréninku.

Všechny lety probíhají výhradně pod přísným 
dohledem instruktora, který zdůrazňuje 
nutnost předletové kontroly každého účastníka. 

 

DRUHÁ 
ČÁST Start je povolen pouze na výslovný povel 

instruktora. Během letu se účastníci řídí 
pokyny instruktora. Start z pozemku je pro 
většinu jednotlivců neobvyklou činností, 
a vyžaduje, aby instruktor sloužil i jako psycho-
logická podpora k odstranění zbytečného 
stresu.

Instruktor aktivně spravuje logistiku tréninkové-
ho místa, zajistí dostatečné mezery mezi 
jednotlivými lety. Toto strategické rozložení je 
klíčové pro bezpečnost a efektivní dohled. 
V situacích s více instruktory jsou jasná komuni-
kace a koordinace zásadní. Kontrolující instruk-
tor přebírá odpovědnost za usnadnění vzájem-
né komunikace mezi instruktory a za zajištění 
dostatečných intervalů mezi lety studentů pod 
jejich vedením.

Teoretická příprava nejen vybavuje studenty 
nezbytnými znalostmi pro nadcházející praktic-
kou složku, ale také zdůrazňuje důležitost disci-
plíny, jasné komunikace a role instruktora jako 
mentora a průvodce po celý paraglidingový 
zážitek. Tento komplexní přístup má za cíl zvýšit 
jak bezpečnost, tak celkovou spokojenost 
v druhé části tréninkového dne – dlouho očeká-
vaného zážitku krátkého skluzu.
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 Při probíhající teoretické přípravě na 
druhou část tréninkového dne instruktor vště-
puje studentům komplexní pochopení přiroze-
ného pokroku od ranního tréninku – krátkého 
skluzu. Novým prvkem, který instruktor před-
stavuje, je proces přistání, s opakovaným zdů-
razněním jeho kritických aspektů.

V předstihu před praktickým provedením jsou 
studenti důkladně seznámeni s možnými riziky, 
kterým je třeba se při startu vyhnout. Instruk-
tor poskytuje preventivní rady ohledně vhod-
ného chování na kopci, aby se udrželo organi-
zované a bezpečné prostředí pro trénink. 
To zahrnuje pokyny k ukládání osobních věcí 
na určené místo tak, aby nenarušovaly trénink, 
a zajistění že během výstupu na kopec nebu-
dou účastníci narušovat ostatní kolegy 
v tréninku.

Všechny lety probíhají výhradně pod přísným 
dohledem instruktora, který zdůrazňuje 
nutnost předletové kontroly každého účastníka. 

 

ZÁVĚR 
ŠKOLÍCÍHO 
DNE

 Se závěrem tréninkového dne instruktor 
přechází do fáze uzavření aktivity a zajistí, aby 
účastníci odcházeli nejen obohaceni o nové 
poznatky, ale také s pocitem úspěchu. 

Následující kroky charakterizují zakončení 
tréninkového dne:

1. Demonstrace balení vybavení:
Instruktor předvádí správnou techniku balení 
paraglidingového vybavení. Tento krok je zásadní 
pro to, aby se účastníci seznámili s správným 
postupem, podporujícím samostatnost při správě 
svého vybavení v následujících paraglidingových 
aktivitách.

2. Praktický kontrolní a balicí postup:
S aktivní účastí účastníků dohlíží instruktor na 
kolektivní kontrolu balení vybavení. Tento praktic-
ký přístup posiluje praktické aspekty, které si 
účastníci během dne osvojili, což jim umožňuje 
aplikovat své znalosti pod vedením instruktora.

3. Část otázek a odpovědí:
Instruktor vyčleňuje čas na otázky a odpovědi. 
To poskytuje příležitost účastníkům získat 
vysvětlení k jakýmkoli aspektům, které možná 
neměli příležitost probírat během tréninkového 
dne. Odpovědi instruktora zajišťují, že účastníci 
odcházejí s pečlivým porozuměním pokrytých 
konceptů.
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4. Rozloučení a reflexe:
S úsměvy na tvářích se účastníci loučí s instruk-
torem, vyjadřují vděčnost za obohacující zážitky 
z celého dne. Pozitivní atmosféra odráží pocit 
úspěchu a vztahy vytvořené během tréninku.

Závěr tréninkového dne je navržen nejen 
k předávání znalostí, ale také k zanechání 
trvalého nadšení pro paragliding. Aktivním 
zapojením účastníků do správy vybavení, 
řešením otázek a vytvořením pozitivního 
a podporujícího prostředí zajistí instruktor, že 
se tréninkový den stane pamětihodným 
a posilujícím zážitkem. Účastníci odcházejí 
nejen s novým souborem dovedností, ale také 
se sebedůvěrou a motivací k dalším dobro-
družstvím ve vzrušujícím světě paraglidingu.



 Informace poskytnuté v tomto prů-
vodci jsou určeny pouze pro obecné infor-
mační účely. I když bylo učiněno veškeré úsilí 
o zajištění přesnosti a úplnosti obsahu, neměl 
by se považovat za profesionální poradenství. 
Paragliding je činností spojenou s riziky 
a nebezpečím, a jednotlivci, kteří mají zájem 
o účast, by měli vyhledat rady a školení 
od certifikovaných a kvalifikovaných profe-
sionálů.

Tvůrci tohoto průvodce, včetně autora 
a případně přidružených subjektů, odmítají 
jakoukoli odpovědnost za zranění, škody 
nebo ztráty, které mohou vyplývat z používá-
ní informací představených zde. 

Čtenáři a uživatelé tohoto průvodce jsou 
vyzváni, aby projevili náležitou obezřetnost,
 

ODMÍTNUTÍ 
ODPOVĚDNOSTI

dodržovali bezpečnostní směrnice a vyhledá-
vali odpovídající výcvik a dozor před zapoje-
ním se do paraglidingových aktivit.

Informace v tomto průvodci nemusí zahrnovat 
všechna potenciální rizika spojená s paraglidin-
gem. Je zodpovědností každého čtenáře nebo 
uživatele, aby zhodnotil své vlastní schopnosti, 
vyhledal odbornou radu a zajistil dodržování 
místních předpisů a bezpečnostních norem.
Účast na paraglidingových aktivitách představu-
je rizika a jednotlivci nesou plnou odpovědnost 
za své činy a rozhodnutí. To se vztahuje na 
veškerý obsah v průvodci a na všechny souvise-
jící materiály.

Používáním tohoto průvodce čtenáři a uživatelé 
potvrzují, že si přečetli, porozuměli a souhlasí s 
podmínkami tohoto oznámení.
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